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РОЛЬ ТУРИСТИЧНИХ КЛАСТЕРІВ У ПІДВИЩЕННІ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ 

Туризм на сьогоднішній день є двигуном економічного зростання як на 

регіональному, так і на національному рівні. Але якщо значення туризму є 

важливим на національному рівні, на регіональному рівні цей сектор 

представлений як важливий інструмент регіонального розвитку та 

економічного зростання, який вважається одним із чинників, що дозволяє 

уникнути економічної стагнації, особливо у непромислових регіонах. 

Враховуючи одностайність вчених та практиків, що кластери підвищують 

конкурентоспроможність регіональної економіки, а також те, що туризм є 

потужним інструментом для розвитку, актуальним стає дослідження ролі 

кластерів у туризмі, яке все ще перебуває в початковій фазі, враховуючи 

невелику кількість досліджень щодо цієї проблематики.  

Туризм являє собою один із видів діяльності з найбільшим потенціалом у 

світі. Цей сектор має значний потенціал та визначальну роль у стратегії 

регіонального розвитку. Модель конкурентоспроможності туристичної сфери 

для регіонального розвитку може допомогти виявити прогалини та потенціал 

для громад, який сприятиме економічному зростанню [1]. 

Спостерігаючи за розвитком туристичного сектору через призму 

конкурентоспроможності та регіонального розвитку, а також національного та 

глобального розвитку, необхідно дослідити особливості його функціонування. 

Якщо туристичні кластери хочуть забезпечити своє виживання в 

середньостроковій та довгостроковій перспективі, їх необхідно систематично 

вдосконалювати, враховуючи конкурентне середовище.  

Кластери стали однією з найпопулярніших концепцій місцевого та 

регіонального розвитку для досліджень і практичного застосування. Протягом 

багатьох років туристичному сектору не приділялося достатньої уваги органами 

влади і населенням загалом, тобто відбувалось ігнорування його економічної та 

соціальної важливості. Однак в останні роки ситуація змінилася кардинально, 

органи влади все більше визнають економічну важливість туризму. Сьогодні 

туризм довів, що він є важливим джерелом створення доданої вартості та 

забезпечення зайнятості населення. 

Туризм є надзвичайно важливою економічною діяльністю, яка може 

відігравати вирішальну роль для деяких територій розвитку, де іноді немає 

інших альтернатив для досягнення поставлених цілей. Туристична сфера може 

навіть збільшити природний та історико-культурний потенціал найбільш 

депресивних регіонів країни [2]. Туристичний сектор також є видом діяльності, 

який характеризується великими можливостями, які можуть спричинити прямі, 
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непрямі та індуковані ефекти в економіці, шляхом створення нових робочих 

місць або через динаміку інших уже створених підприємств. Туризм є сектором 

економіки, який має цінність для національної та регіональної економіки та в 

першу чергу розвивається через надання послуг, пов'язаних з потребами, 

очікуваннями, вимогами та бажаннями туриста. Органи регіональної влади 

розглядають туризм як можливий шлях досягнення економічного розвитку з 

огляду на дефіцит зайнятості в традиційних секторах економіки.  

Сьогодні про конкурентоспроможність говорять все частіше, адже вона є 

однією з центральних інтересів органів влади як регіону, так і країни. У все 

більш глобальному і конкурентоспроможному світі важливо, щоб компанії 

розвивали стратегічне управління та враховували складність конкурентного 

середовища, тенденції та конкурентоспроможність ринку, з метою отримання 

конкурентоспроможних переваг.  

Основним показником конкурентоспроможності є продуктивність, 

оскільки продуктивність є в довгостроковій перспективі головним 

визначальним чинником рівня життя в країні, оскільки він є фундаментальним 

чинником валового національного доходу на душу населення [3]. Конкурентна 

ефективність країни в галузі туризму є результатом спільної дії детермінант, які 

формують середовище, в якому компанії конкурують, заохочуючи або 

перешкоджаючи створенню конкурентних переваг. Основною характеристикою 

туристичної конкурентоспроможності є те, що вона підкреслює поєднання 

детермінант, щоб досягти конкурентоспроможності. Проте недостатньо бути 

конкурентоспроможним, необхідно ще й мати конкурентоспроможну здатність.  

Слід відмітити, що не туризм сприяє розвитку країни чи регіону, а, власне, 

рівень розвитку, який перетворює туризм у вид діяльності, сприятливий для 

цього процесу. Посилення конкуренції серед туристичних напрямків піднімає 

питання посилення чинників якості туристичних продуктів та напрямків, щоб 

бути привабливими, визначивши сильні та слабкі сторони. Тільки так можна 

розвивати туристичний регіон. Туристична конкурентоспроможність 

досягається на території місцевого значення, завдяки постійній здатності до 

інновацій та системному удосконаленню методів ведення туристичного бізнесу. 
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